
Рекомендації щодо організації навчання дітей з 

порушеним зором 

  Під час планування уроку слід передбачати, який практичний 

матеріал може знадобитися учням з порушеннями зору для виконання 

конкретних завдань.   

  Об’єднуйте учнів класу у підгрупи таким чином, щоб учень із 

порушеннями зору був максимально задіяний у навчальному процесі 

і зміг проявити себе успішно.  

   Організовуйте групову роботу так, щоб у разі потреби можна 

було легко допомогти учневі з порушенням зору. Наприклад, 

розсаджуючи дітей колом чи півколом, переконайтесь, що учень із 

порушеним зором у зоні досяжності вашої руки. Згодом такого учня 

можна садити біля сильного учня класу, який зможе йому допомогти 

(подати конкретний предмет, допомогти знайти предмет, який упав 

тощо).   

   Давайте більше часу на виконання певних завдань (особливо 

пов’язаних із зоровою роботою, читанням, записуванням) учням з 

порушеннями зору.   

   У формулюванні інструкцій для всього класу, конкретизуйте 

завдання, уникайте узагальнень типу «там», «тут», «на цій, на  

наступній сторінці», використовуйте конкретну інформацією — 

«праворуч», «угорі сторінки», «на сторінці 7» тощо.   

  Пам’ятайте, що учень із порушеннями зору не має змоги 

стежити за вашою невербальною інформацією та діями, які ви не 

озвучуєте. Тому намагайтеся всі свої дії коментувати. Наприклад, 

коли ви робите записи на дошці, роздаєте завдання на індивідуальних 

картках чи демонструєте певний об’єкт для всього класу, учень може 

не зрозуміти, що клас слідкує за вашими діями, й почати говорити із 

сусідом чи виконувати інші дії, що відволікатимуть учнів. 

Переконайтесь, що учень розуміє, чого від нього очікують. 

Домовтесь про такі засоби привертання учнями вашої уваги, що не 

відволікатимуть решту учнів (наприклад, піднята рука — замість 

голосу, певний тактильний стікер, світлова кнопка на одязі учня 

тощо).    



  Учень із порушеннями зору може потребувати додаткового 

пояснення перед початком виконання завдання. Коли клас починає 

роботу, з’ясуйте, чи зрозумів учень, що він має виконати, за 

допомогою додаткових запитань.    

  Навчіть учнів класу ефективно взаємодіяти з учнем із 

порушенням зору. Переконайтеся, що вони розуміють наслідки 

зорового порушення, виховуйте навички етичного спілкування. 

Створюйте ситуації співпраці між учнями на уроці та в позакласній 

діяльності, надавайте можливості розвивати дружні стосунки між 

ними.    

  Ставлячи учням класу запитання, називайте їх на ім’я, це 

дозволить учневі з порушеним зором швидше запам’ятати 

однокласників та впізнавати їх за голосами. 


